

推动“河北制造”向“河北创造”转变 河北工业设计 创新中心正式启动

本报讯(记者刘岚)4月26日,由河北省电子信息产品监督检验院和深圳市工业设计行业协会于2017年7月共同发起成立的河北工业设计创新中心正式启动。当日,国内外设计大咖齐聚河北,围绕“设计促转型·创新赢未来”,分享国际前沿设计理念,探讨如何通过创新设计驱动智能制造价值链,以及在“设计+”产业链下河北如何更好地运用工业设计推动产业升级改造。

记者从启动仪式上了解到,河北工业设计创新中心是省工信厅作为业务主管单位的唯一

一家省级工业设计创新中心,作为推动我省工业设计发展的发动机,根据我省优势产业发展情况及转型升级需求,引入了涉及装备制造、生物医药、品牌创意、智能装备、电子仪器等领域的20余家国内外知名设计创新机构和品牌。该中心还建有新材料实验室、高精度3D打印中心、国际微观装配实验室、人因测评实验室等产业配套平台,为制造企业、创业团队的创新创造提供手板制作、开模打样、新材料应用研究、数字仿真设计、人因测评、供应链对接等服务,打造自主

创新和产业升级的综合创新生态体系。

据了解,在河北工业设计创新中心启动的同时,还开展了设计签约、国际工业设计工作坊、设计创新成果展、创客工坊、产业对接会、设计创新之旅等系列国际化交流活动,以推动设计交流和行业互动、设计推广和产业对接,开创设计创新下的产业转型升级发展新模式和新业态。当日,多个合作项目进行现场签约,其中包括河北首个工业设计博士后科研工作站、四项石家庄设计创新项目、四项河北省设计促转型项目。



疫苗伴我 健康成长

4月25日是“全国儿童预防接种宣传日”,主题是“预防接种、守护生命”。从4月23日开始,沧州市疾病预防控制中心开始了为期一周的预防接种宣传活动。图为23日该市运河区第三幼儿园的小朋友在编排、表演“疫苗伴我健康成长”拍手歌。

通讯员李更生 本报驻沧州记者李家伟/摄

版权登记从30个工作日 缩短至一周以内

河北省版权信息数据库平台上线

本报讯(记者杨佳薇)第18个世界知识产权日来临,4月26日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,为全面深入推进全省版权保护工作,加强我省文化原创能力建设,提高著作权人的维权意识,推动“双创双服”活动向纵深开展,河北省版权信息数据库平台正式上线。据悉,平台上线后,登记时限将从过去的30个工作日,缩短为一周以内,真正地实现服务便民。这对推动我省版权产业在内容、渠道、管理、服务等方面的发展具有里程碑式的重大意义。

近年来,随着人民群众版权保护意识的逐步提高,创新作品的登记数量出现爆发性增长。针对作品登记工作复杂、烦琐的现状,我省以方便著作权人、提质增效为目标,研发了数据库平台,全面提升服务水平。著作权人通过平台注册登录,对文字、音乐、美术、摄影、动漫、影视等各类文化创新作品,进行在线登记、自主管理,确定版权归属,为今后维权提供法律依据,不再有

后顾之忧。平台上线后,登记时限也将从过去的30个工作日缩短为一周以内。

为了满足著作权人版权保护、版权信息服务和产品交易的需求,版权信息数据库平台除了在线登记外,还为著作权人提供了多项增值服务。一是提供版权登记、版权信息等大数据统计及分析,为著作权人的再创作提供指导和方向;二是著作权人可以通过平台建立自己的创新作品之家,对自己的创新作品自主选择展示和管理;三是平台提供多种权利的电子合同模板,著作权人对感兴趣的他人作品可以发起邀约,签订许可和转让合同,进行合同备案,促进作品价值转换。平台上线运行后,还将根据著作权人的需求,不断扩展平台功能,如提供版权时间戳、版权产品在线交易等多项服务。

据河北省新闻出版广电局(河北省版权局)党组书记、局长李晓明介绍,创新成果从产生到价值实现,每一步都需要版权的保护。一件创新作品制作完成

后,平台从登记确权入手,在作品登记、许可转让、价值转化等各个环节都通过技术手段提供相应的保护措施,从而形成版权保护的链条,达到著作权人创作一许可一交易一收益一再创作的良性循环。同时,版权数据库平台的建设,对于我省传统产业的转型升级,培育我省文化产业发展新动能,推动文化产业内容、技术、模式和业态创新,促进文化产业的大发展大繁荣都具有重要的推动作用。

据悉,下一步我省将依托平台在全省各地建设一批版权服务站(中心)和产业研究院,加强创新文化产品的版权保护力度,加强文化企业原创能力建设,以创新重新激发文化市场活力,夯实文化创意产业发展的基础。同时依托平台在我省逐步建立版权信息大数据库,向版权企业提供实用有效的各种信息,整合版权资源,最大限度地帮助版权企业开发版权资源的增值空间,提升版权贸易水平,推动我省文化产业突破发展瓶颈,取得新的飞跃。

张家口空气质量最好 保定空气质量改善幅度最大 一季度全省环境 空气质量排名出炉

本报讯(记者刘岚)近日,省环境监测中心公布的今年一季度全省环境空气质量状况显示,张家口市空气质量最好,保定市同比改善幅度最大。

保定改善幅度最大

一季度,按照环境空气质量综合指数(AQI)排名,全省11个设区市空气质量由好到差依次为:张家口、承德、秦皇岛、廊坊、衡水、沧州、唐山、保定、邯郸、石家庄、邢台。其中,张家口和承德两市首要污染物为PM10,其余9市为PM2.5。

按空气质量改善幅度由大到小的顺序,依次是保定、廊坊、衡水、石家庄、邯郸、秦皇岛、唐山、邢台、沧州、承德、张家口,改善幅度为29.5%至6.2%。

该季度,全省11个设区市按PM2.5平均浓度由低到高的顺序,依次是张家口、承德、秦皇岛、廊坊、唐山、沧州、衡水、保定、邯郸、石家庄、邢台,平均浓度为33微克/立方米至109微克/立方米。

全省11个设区市PM2.5平

均浓度同比均出现下降,按下降幅度由大到小的顺序依次是:保定、廊坊、石家庄、秦皇岛、衡水、唐山、张家口、沧州、邢台、承德、邯郸,降幅在35%至2.8%。

县域空气质量崇礼区最佳

一季度,全省空气质量相对较好的前20个县(市、区),依次是张家口市崇礼区、康保县、赤城县、沽源县、张北县、怀安县、张家口市桥西区、涿鹿县、张家口市万全区、张家口市桥东区、张家口市宣化区、丰宁满族自治县、尚义县、阳原县、围场满族蒙古族自治县、张家口市下花园区、怀来县、承德市双滦区、承德市双桥区、兴隆县。

全省空气质量相对较差的后20个县(市、区),从倒数第一名起依次是:高邑县、无极县、灵寿县、沙河市、元氏县、赵县、隆尧县、石家庄市井陉矿区、磁县、晋州市、武安市、任县和深泽县(并列)、宁晋县、石家庄市藁城区、石家庄市新华区、南和县、新乐市、平山县、柏乡县。

相关链接

大气治理不力,石市8县(区)被约谈

本报讯(记者刘岚)4月25日,省环保厅第一环境监察专员办公室会同石家庄市委、市政府召开专题会议,对大气污染防治工作不力的8个县(区)政府负责人进行公开约谈。

会议对被约谈的8个县(区)大气污染防治存在的主要问题进行了通报,其中无极县、正定县、藁城区和赵县未完成2017年度空气质量改善目标;无极县、高邑县、藁城区、深泽县和元氏县未完成冬防期大气污染防治考核指标;灵寿县、高邑县、元氏县和无极县2018年以来连

续三个月在全省空气质量综合指数排名中处于后20位。

会上要求,8个县(区)要切实从传统的GDP观念中转变过来,强化责任担当,建立规范的追责机制,对不作为、慢作为、乱作为,甚至失职渎职、滥用职权的,依纪依规严肃问责;务必加强监管,对环境违法行为“零容忍”,严厉打击;对大气污染防治中存在的问题要认真查找原因,严格执行“问题、责任、整改、效果”四个清单制度,把整改措施精准化、细致化、具体化,确保全部问题按时整改到位。

5月1日起, 办理出入境证件“只跑一次”

本报讯(记者刘涛)记者从省公安厅出入境管理局获悉,自5月1日起,全省实行办理护照等出入境证件“只跑一次”工作制度,确保申请人到出入境接待窗口一次即可完成申办护照等出入境证件的全部手续。

“只跑一次”工作制度包括以下主要内容:1.办理事项“一次告知”。公民可通过公安机关出入境管理部门对外公布的“只跑一次”办理事项清单了解各类出入境证件的办理流程、申请材料、办理时限以及咨询电话、24小时投诉监督电话。2.对紧急办证开通“绿色通道”。申请人因奔丧、治疗重症、探望危重病人、处理境外突发事件,出境参加紧急会议和谈判、签订合同及出国留学报到时间临近、行前证件遗失损毁等紧急事由申办出入境证件的,出入境管理部门提供“说走就走”的加急办证服务。3.“非工作日办证”。设区的市级(含定州、辛集市)出入境管理

部门提供周六办证服务,在办证高峰以及节假日前延时、错峰受理申请服务。4.“缩短异地办证时间”。跨省异地申请出入境证件的审批时限由30日缩短至20日。5.“一网办理”。申请人可利用互联网预约办证平台提前预约,方便申请人按预约时间段到出入境接待窗口申办出入境证件手续。

据了解,近年来,省公安厅出入境管理局相继推出一系列便民利民新举措,为人民群众提供快捷便利的办证服务。2017年,我省居民办理因私出入境证件、签证3044691本,同比增长6.59%。此次即将实行的办理护照等出入境证件确保申请人“只跑一次”制度,旨在通过优化流程、简化手续、运用新科技,进一步方便申请人办事办证,减轻群众负担,不断提升服务管理水平,增加群众的获得感和幸福感,是提升移民出入境服务管理水平的一项新努力。